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001. A norma del disposto di cui all'art. 62, c.p., quale tra le seguenti è una circostanza attenuante comune del reato? 

A) L'aver agito per motivi di particolare valore morale o sociale. 

B) L'aver agito per motivi abietti o futili. 

C) L'aver adoperato sevizie. 
 

002. Dispone l'art. 2, l. n. 65/1986 che il Sindaco impartisce le direttive al servizio di polizia municipale. Tale funzione può essere 

delegata? 

A) Si, può essere delegata all'assessore. 

B) Si, può essere delegata esclusivamente al Comandante del Corpo. 

C) No, tale funzione non può essere delegata. 
 

003. A quale elemento stradale o di traffico si riferisce il C.d.S. con la seguente definizione: "insieme di veicoli (corrente 

veicolare), o pedoni (corrente pedonale), che si muovono su una strada nello stesso senso di marcia su una o più file 

parallele, seguendo una determinata traiettoria"? 

A) Corrente di traffico. 

B) Canalizzazione. 

C) Banchina. 
 

004. A norma dell'art. 82 del TULPS, gli ufficiali e gli agenti di pubblica sicurezza, nell'ambito della loro attività di prevenzione, 

possono ordinare la sospensione o la cessazione di spettacoli pubblici? 

A) Si, nel caso di tumulto o di disordini o di pericolo per la incolumità pubblica o di offese alla morale o al buon costume. 

B) No, possono solo gli ufficiali di pubblica sicurezza. 

C) No. 
 

005. A norma del disposto di cui all'art. 20, l. n. 689/1981 (Sanzioni amministrative accessorie), delle cose che servirono o furono 

destinate a commettere la violazione, l'autorità: 

A) Può disporne la confisca. 

B) Non può disporne la confisca. 

C) Deve disporne la confisca. 
 

006. Il diritto di accesso ai documenti amministrativi (art. 22, l. n. 241/1990), consiste: 

A) Nel diritto degli interessati di prendere visione e di estrarre copia di documenti amministrativi. 

B) Nel diritto per chiunque di prendere visione e di estrarre copia di documenti amministrativi. 

C) Nel diritto degli interessati di prendere esclusivamente visione dei documenti amministrativi. 
 

007. Nel rispetto dei principi fissati dalla legge e dallo statuto, il Comune adotta regolamenti nelle materie di propria competenza 

ed in particolare (art. 7, Tuel): 

A) Per l'organizzazione e il funzionamento degli organismi di partecipazione. 

B) Per stabilire le competenze del Consiglio comunale, anche in deroga ai principi del Tuel. 

C) Per fissare la durata in carica degli organi di governo dell’ente. 
 

008. Per espressa previsione di cui all'art. 2-ter, D.Lgs. n. 196/2003, per "diffusione" si intende il dare conoscenza dei dati 

personali in qualunque forma anche mediante la loro messa a disposizione o consultazione: 

A) A soggetti indeterminati. 

B) A soggetti determinati diversi dall'interessato. 

C) A soggetti diversi dal rappresentante e dal responsabile del trattamento. 
 

009. Le ferie del dipendente dell'ente locale: 

A) Non sono monetizzabili. 

B) Si prescrivono se non godute entro l'anno solare di competenza. 

C) Possono essere frazionate sulla base di esclusive valutazioni del dipendente. 
 

010. Borgo; Monte; Valle e Rio sono 4 paesini disposti l'uno dopo l'altro lungo un percorso rettilineo. Per andare da Borgo a 

Monte occorrono 25 minuti; per andare da Monte a Rio ne occorrono 40 e per andare da Monte a Valle 15. Se parto alle 

ore 15:07 da Valle, quando arriverò a Rio? 

A) 15:32. 

B) 15:29. 

C) 15:34. 
 

011. Adele acquista 51 tappi da damigiana. Per strada ne perde 19 ed è preoccupata poiché gliene servono proprio 51 ma, per 

fortuna in cantina ne trova 27. Quanti tappi le avanzano alla fine? 

A) 8. 

B) 7. 

C) 6. 
 

012. Gli esami sono iniziati alle 9,05, sono stati sospesi alle 13,00, sono ripresi alle 15,23 e si sono conclusi con 25 minuti di 

anticipo sul previsto orario delle 17,00. Quanto sono durati gli esami? 

A) 5 ore e 07 minuti. 

B) 6 ore e 07 minuti. 

C) 5 ore e 17 minuti. 
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013. In un contenitore vi sono 10 gettoni numerati da 1 a 10. Qual è la probabilità che estraendo un gettone a caso non è 

maggiore o uguale a 8? 

A) 7/10. 

B) 3/10. 

C) 3/5. 
 

014. Un panificio ripartisce la sua produzione quotidiana nel modo seguente: la sesta parte è formata da panini di grano duro, 

due quinti da panini integrali, la terza parte da panini all'olio e sessanta sono panini al latte. Quanti sono i panini prodotti 

quotidianamente? 

A) 600. 

B) 640. 

C) 680. 
 

015. Nonna Luce ha 10 nipoti; Nonna Leda ha 5 nipoti; Nonna Lea ha 7 nipoti e Nonna Lia ne ha 9. Quanti nipoti hanno in 

media le 4 nonne? 

A) 7,75. 

B) 6,75. 

C) 7,25. 
 

016. Se tra 50 clienti di un supermercato, solo 12 hanno acquistato del vino, la percentuale di clienti che non ha acquistato vino è 

del: 

A) 76%. 

B) 70%. 

C) 73%. 
 

017. Si seguano le seguenti istruzioni <Moltiplicare per 3 la differenza tra 12 e 7>. Qual è il numero ottenuto? 

A) 15. 

B) 12. 

C) 19. 
 

018. Se 1/3 : 2 = 1/2 : W --> W = ... 

A) 3. 

B) 5. 

C) 1. 
 

019. Quali numeri devono essere inseriti all’interno delle parentesi? 29; 35; ( ); 43; 45; 51; ( ); 59; 61. 

A) 37 e 53. 

B) 35 e 53. 

C) 37 e 55. 
 

020. Quale numero completa la serie? 20 - 23 - 27 - 32 - 38 - ? 

A) 45. 

B) 46. 

C) 47. 
 

021. Si individui l'espressione in cui le parentesi sono inserite in modo da ottenere una eguaglianza vera: 

A) 6 + 6 / (2 + 2 x 2) = 7. 

B) (6 + 6 / 2) + 2 x 2 = 12. 

C) 6 + [6 / (2 + 2)] x 2 = 8. 
 

022. Se si moltiplica un numero per la differenza tra 21 e 9 si ottiene 228. Il numero è: 

A) 19. 

B) 21. 

C) 17. 
 

023. Con quali di questi numeri deve continuare la serie? 41 - 42 - 38 - 49 - 35 - 56 - 32 - 63 - … - …. 

A) 29 e 70. 

B) 28 e 70. 

C) 29 e 71. 
 

024. "Battitore" sta a "..?.." come "Timoniere" sta a "..?..". 

A) Baseball - Canottaggio. 

B) Canottaggio - Baseball. 

C) Battuta - Vogare. 
 

025. Completare la proporzione. Se "Femore" sta a "Gamba" allora "..?.." sta a "..?..". 

A) Calcagno - Piede. 

B) Piede - Calcagno. 

C) Piede - Rotula. 
 

026. Se "Pantelleria" sta a "Trapani" allora "Elba" sta a ..?.. 

A) Livorno. 

B) Cagliari. 

C) Ragusa. 
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027. "Carota" sta a "..?.." come "..?.." sta a "Rosso". 

A) Arancione - Ciliegia. 

B) Albicocca - Mela. 

C) Ortaggio - Colore. 
 

028. Quale dei termini proposti, inserito tra le parentesi, assume un significato associabile sia al termine che precede che a quello 

che segue: progetto ( ) strumento musicale. 

A) Piano. 

B) Programma. 

C) Concerto. 
 

029. Se GIADE vale ID e BORACE vale OAE, allora PERISSODATTILI vale.... 

A) EISDTII. 

B) EISDTTI. 

C) EISDTIL. 
 

030. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione "fabule" sta a "facile" come "mirato" sta a ...... 

A) Minuto. 

B) Micosi. 

C) Menare. 

 


